

温暖的牵挂  
奋进的力量

——重庆气矿夯实老气田  
“压舱石”当好能源保供“顶梁柱”

■ 丁会 文静

2月7日,冬日暖阳刺破云层,洒向重庆气矿北作业区两路中心站,让正在现场组织气量调配、管网流程倒换的站长浑身暖意。

两路中心站日输气量达500万方,承担着重庆市主城区约70%的供气量。班组在重温习近平总书记春节前夕视频连线看望慰问里木田基层干部员工的讲话内容后,感概不已。暖暖的问候,殷切的期望,贴心的话语和深深的祝福,让奋战在生产一线的石油人欢欣鼓舞。

两路中心站工作忙碌而充实,春节期间,完成4个无人值守站、3个有人值守站、14个阀室阀门节前巡检工作。万军说:“这么多人的燃气供给掌握在我们手上,再苦再累都值得。”在他看来,精准计量、精心调配、平稳输供,是当好重庆市主城区数百万居民能源保供顶梁柱的最好途径。去年,万军所在的江北作业区累计销售天然气48.25亿方,为重庆市主城区经济发展和民生用气提供了可靠的天然气能源保障。

在重庆气矿,像万军这样被鼓舞的基层员工数不胜数,习总书记的殷切期望和谆谆嘱托是他们奋勇前进的动力。

地处偏远深山,年产量6亿方的大猫坪中心站,在组织班组重温总书记对基层石油人的温暖牵挂后,每个人都觉得自己肩上担子更重,干劲也更足了。

作为高产、高压、高含硫的“三高”气田,大猫坪中心站云安012-1井等6口高含硫气井自2009年投产以来,日产天然气167万方,占重庆气矿日产量的20%,稳居全矿中心站产气量第一。

建设之初就担任大猫坪中心站站长的姚建,十余年如一日地守护于此,见证了这个气田的奋斗历程和曲折艰辛。他说大猫坪中心站因受硫化氢含量高,低温、高压、水气影响,天然气水合物形成温度最高可达19℃,冬季需24小时连续加注。从每年10月一直持续到次年5月,时间跨度达8个月之久,防冻堵工作形势极严,被气矿列入重点监控对象。

每小时电子巡检,分析生产运行关键参数;每天巡查无人值守确保及时发现、处理问题;监督大猫坪各项工艺改造项目,参与新井投产;定期组织针对性的岗位技能培训班;对大猫坪中心站员工而言,日常安全生产业务工作责任重、压力大,必须认真细致才能确保安全生产平稳运行。

投产至今,大猫坪中心站已累计产天然气54.76亿方。为继续做好稳产保供工作,让老气田稳产牢靠,姚建坚定表示:“牢记总书记的嘱托,站好岗、供好气,发挥好中央企业能源保供的顶梁柱作用。作为一线石油人,我们一定用奋斗拼搏交出一份满意的答卷。”

这只是重庆气矿3000余名员工以实际行动当好能源保供顶梁柱的缩影。

“我所在的沙坪场气田虽然已经进入生产后期,但老井挖潜工作仍然大有可为。”党的二十大代表、重庆气矿梁平作业区第一党支部书记谢利平看了总书记视频连线后说,“习总书记对石油工人的慰问,是对基层员工莫大的鼓舞和肯定,我们当用实际行动实现习总书记守住民生用能底线的要求。”

重庆气矿在打好老区稳产、页岩油气上产、储气库建设、深化改革、创新提效五大攻坚战的同时,还担负了向川渝及西南地区百余家大型企业提供原料、燃料和数百万居民家庭生活用气的重任。仅春节期间,气矿就销售天然气1.67亿方,确保了居民春节期间气足火旺。

安徽淮北:临涣焦化加强巡检确保安全生产

日前,安徽淮北矿业集团临涣焦化公司加强对重点设备、关键装置、运行设备、备用设备等维护保养工作,同时加大巡检力度,确保企业安全稳定生产。

图为2月20日该公司员工正在对生产设备运行情况进行巡检。

魏玉东 摄影报道

## 湖北省委副书记王蒙徽调研劲牌

勉励企业持续加强技术创新,实现更好发展

2月16日下午,湖北省委书记王蒙徽一行莅临劲牌公司调研指导工作,王蒙徽与公司董事长吴少勋亲切交谈,察看劲牌展馆和包装生产线,勉励劲牌公司持续加强技术创新,实现更好发展。

在劲牌展馆,王蒙徽对劲牌发展概况、中国劲酒的品牌历程、公司产品结构及健康功能、原酒资源布局等进行了深入了解。

劲牌公司1953年在大冶创建,历经70年稳步发展,从一家县级酒厂,成长为一家健康产品企业,拥有“保健酒、健康白酒、中药业”三大业务板块。一直以来,

劲牌以“健康人类、永无止境”的企业精神,“创新草本科技,创造健康生活”的品牌定位,通过提供健康的产品和服务,始终将提高消费者身体素质和生活质量作为企业的使命。目前已在湖北黄石、四川宜宾、贵州茅台镇分别建设清、浓、酱三香原酒酿造基地,并拥有130多个中药材干供基地,通过质量追溯系统的产品品质为消费者创造健康生活。

劲牌围绕“健康、科技、品质”核心价值,通过创新草本科技赋能产品健康内涵,率先将科学提取技术、中药指纹图谱技术运用于产品生产。目前,劲牌公司拥

有专业技术人员380余名,与国内外20余家科研院所(机构)开展了多项科研攻关工作,拥有专利177件,其中17项科技成果被国家权威机构鉴定为达到“国际领先(先进)水平”,先后获得国家和省级科技进步奖19项。

调研交流中,王蒙徽对公司疫情期间捐赠防疫中药药品的社会公益担当给予了高度评价。一直以来,劲牌秉承“情系社会、共创繁荣”的理念,截至2022年底,劲牌累计公益捐赠总额达26.37亿元,先后四次荣获我军慈善领域最权威、最有影响力、参与力度最高的奖项”中华慈善奖”,并获得“全国文明单位”等百余项国家级殊荣。

在劲牌包装车间,王蒙徽在听取了劲牌的生产情况及中国劲酒的年销售量后,对劲牌的发展予以了充分肯定。王蒙徽表示,劲牌致力于长远、扎实做好基础布局,真正做到了可持续发展,希望劲牌保持初心,持续加强技术创新,为湖北经济的繁荣贡献更大的力量。

黄石市委书记郄英才、黄石市委常委、大冶市委书记郝胜勇陪同调研了劲牌公司。

(李维富 杨婧)

## 宝丰酒亮相2022中国非物质文化遗产保护年会

■ 蔡葳

本报记者 李代广

2月17日,首届中国非物质文化遗产保护年会在陕西省榆林市盛大开幕。本次年会以“打造非遗年度名片,绽放非遗绚丽色彩”为主题,由开幕式、非遗展览、巅峰论坛等内容组成,203个非遗项目,500多位非遗传承人共聚榆林,精心布局了4800平方米的非遗精品展馆,100多个具有地域文化特色的非遗摊铺依次铺开。

作为国家级非物质文化遗产的传承者,宝丰酒200余项非遗项目相约会上,通过产品展示、品鉴互动等多种形式,面向国内外参展嘉宾全方位展示了4200年清香文化。



## 铜化集团:创新实干“加速跑”

近日,安徽省铜陵市举行重大项目突破年暨作风建设动员大会,会上隆重表彰了一批企业,其中铜化集团荣获铜陵市“重大贡献奖”,增收增长贡献奖”以及“工业五星企业”,其旗下4800平方米的非遗精品展馆,100多个非遗项目相约会上,通过产品展示、品鉴互动等多种形式,面向国内外参展嘉宾全方位展示了4200年清香文化。

精制磷酸、20万吨食品级二氧化硅及新材料项目在湖北省同时启动,数字化管理平台建设,以信息化促进创新、优化管控,同时调整子公

团、东华科技、伊东集团、灵通能源、汪海集团等优秀企业开启全面战略合作,利用和固废消纳中心等项目稳步推进。横港化工园区技改升级通过初步验收,巩固了发展的园区承载力,成功牵头并提升了企业运行效能。

新的一年,不要“负”,想要“富”,是店主周小娥的话,去年太难了,都在勒紧裤腰带过日子。

“因为疫情影响,我们的货在福建滞留了一个多月,好不容易到了货,退单又大批涌来,销量同比下跌了三四成,这么多年还是第一次出现负增长。”周小娥说。

店主黄正立在市场另一侧经营一家面料门店。“这两年大家出门机会变少,买鞋的都少了。”他感觉自己对时尚的“嗅觉”也迟钝了,“货品不流行了,没人买也是自然,关门也不影响谁。”

“随着金融危机、疫情影响,当时一同打拼的店铺陆续倒闭了不少,我们因为多年的积累,还是过来了。”阿群说。

在市场里,所有小商户平行排列,好一个竞争丛林,稍微怠慢一点生意就被人抢走。

铜化集团将通过进一步优化产能布局,以项目支撑新产能、以开放合作开启新局面,交出了一张高质量发展答卷。

新的一年,不要“负”,想要“富”,是店主周小娥的话,去年太难了,都在勒紧裤腰带过日子。

“因为疫情影响,我们的货在福建滞留了一个多月,好不容易到了货,退单又大批涌来,销量同比下跌了三四成,这么多年还是第一次出现负增长。”周小娥说。

店主黄正立在市场另一侧经营一家面料门店。“这两年大家出门机会变少,买鞋的都少了。”他感觉自己对时尚的“嗅觉”也迟钝了,“货品不流行了,没人买也是自然,关门也不影响谁。”

“随着金融危机、疫情影响,当时一同打拼的店铺陆续倒闭了不少,我们因为多年的积累,还是过来了。”阿群说。

在市场里,所有小商户平行排列,好一个竞争丛林,稍微怠慢一点生意就被人抢走。

铜化集团将通过进一步优化产能布局,以项目支撑新产能、以开放合作开启新局面,交出了一张高质量发展答卷。

新的一年,不要“负”,想要“富”,是店主周小娥的话,去年太难了,都在勒紧裤腰带过日子。

“因为疫情影响,我们的货在福建滞留了一个多月,好不容易到了货,退单又大批涌来,销量同比下跌了三四成,这么多年还是第一次出现负增长。”周小娥说。

店主黄正立在市场另一侧经营一家面料门店。“这两年大家出门机会变少,买鞋的都少了。”他感觉自己对时尚的“嗅觉”也迟钝了,“货品不流行了,没人买也是自然,关门也不影响谁。”

“随着金融危机、疫情影响,当时一同打拼的店铺陆续倒闭了不少,我们因为多年的积累,还是过来了。”阿群说。

在市场里,所有小商户平行排列,好一个竞争丛林,稍微怠慢一点生意就被人抢走。

新的一年,不要“负”,想要“富”,是店主周小娥的话,去年太难了,都在勒紧裤腰带过日子。

“因为疫情影响,我们的货在福建滞留了一个多月,好不容易到了货,退单又大批涌来,销量同比下跌了三四成,这么多年还是第一次出现负增长。”周小娥说。

店主黄正立在市场另一侧经营一家面料门店。“这两年大家出门机会变少,买鞋的都少了。”他感觉自己对时尚的“嗅觉”也迟钝了,“货品不流行了,没人买也是自然,关门也不影响谁。”

“随着金融危机、疫情影响,当时一同打拼的店铺陆续倒闭了不少,我们因为多年的积累,还是过来了。”阿群说。

在市场里,所有小商户平行排列,好一个竞争丛林,稍微怠慢一点生意就被人抢走。